

第二十五次中国—东盟领导人会晤将举行

新华社北京7月21日电 外交部发言人7月21日宣布:经中欧双方商定,欧洲理事会主席斯塔夫里斯、欧盟委员会主席冯德莱恩将于7月24日访华。国家主席习近平将会见科斯塔主席和冯德莱恩主席,国务院总理李强将同欧盟两主席共同主持第二十五次中国—东盟领导人会晤。

强化政治忠诚 永葆初心本色

——牢固立起政治干部形象威信系列谈①

■本报评论员

对党忠诚,是政治干部的灵感和本色,是对政治干部第一位的政治要求。忠诚上一旦注了水、掺了假,复杂斗争和利益考验面前“小我”就会压倒“大我”,甚至滑向背离从军初心、背叛入党誓言的深渊。

忠诚的要害在理想信念。理想信念坚定,铁心向党才有理性基础。我党我军老一辈政治工作者矢志不渝追随党的主义,像“一生始如一、对党忠诚”的罗荣桓、“视革命理想高于天”的萧华、“哪怕只剩一人一马,也要跟着党走到陕北”的甘泗淇……他们为政治干部立起了在党的旗帜下铸牢军魂的先锋模范。坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念,对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,做到虔诚而执着、至信而深厚,就能练就“金刚不坏之身”,守住党代表的本真本色。

对党忠诚不是抽象的,而是具体的;不是挂嘴上表态的,而是用行动践行的,必须体现在维护党指挥枪根本原则和制度的一言一行上。红军胜利会师后,张国焘公然另立“中央”,多次要朱德表明态度反对中央北上。朱德同志明确表示不能反对中央,要接受中央领导,并说:“天下红军是一家。中国工农红军在党中央统一领导下,是一个整体。”疾风知劲草,烈火见真金。关键时刻的关键抉择,是检验对党忠诚的试金石。党员干部特别是政治干部必须头脑十分清醒、立场十分坚定,决不能在大是大非面前态度暧昧、立场模糊,更不能两个嘴巴说话、两张面孔做人。

当前,世情、国情、党情、军情都在发生复杂深刻变化,实现建军一百年奋斗目标任务艰巨,我军在政治上面临的考验错综复杂,特别是固本与拔根的较量、铸魂与蛀魂的拉锯一刻未停。政治干部肩负着确保党从思想上、政治上、组织上掌握军队的重大责任,要带头用新时代党的创新理论武装头脑、改造思想,坚定理想信念,强化党性修养,涵养官德人品,真正把错误思想根子拔除掉、把正确价值观念立起来。要带头旗帜鲜明讲政治,牢记“国之大者”,以更高标准、更严格要求贯彻军委主席负责制,同一切不讲政治的人和事作坚决斗争,确保枪杆子永远听党指挥。要带头做到对党忠诚老实、襟怀坦白,自觉抵制和反对关系学、厚黑学、官场术、“潜规则”等庸俗腐朽的政治文化,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。

最美新时代革命军人风采

开栏的话

奋斗铸就强军伟业,奋斗彰显军人本色。强军新征程上,全军官兵坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚决听党指挥、强化使命担当、埋头苦干实干、狠抓工作落实,取得了一系列成就,涌现出一大批模范。

在中国人民解放军建军98周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美新时代

革命军人”。这12名官兵在平凡岗位做出不平凡业绩,用辛勤的汗水、不懈的奋斗干出别样精彩、彰显使命担当,是全军官兵学习的榜样。

即日起,本报开设“最美新时代革命军人风采”专栏,讲述他们的奋斗故事,激励广大官兵挺膺担当、砥砺奋进,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、加快把人民军队建成世界一流军队而努力奋斗。

陆军某合成旅营长张灿灿——

风雪高原“探路者”

■ 桑英豪 本报记者 马嘉隆 特约记者 孙利波

仲夏,海拔近3000米的某高原演兵场,风云激荡。

担负穿插任务的陆军某合成旅步兵分队,突遇“敌”装甲分队。指挥员迅速研判、沉着应对:数架无人机从山后飞出,投掷烟雾弹掩护、实施电磁干扰、引导迫击炮火力打击……很快,步兵分队成功打开通道。

从隐蔽伪装到情报侦察,从掩护突击到要点打击,多型无人装备与步兵分队密切配合,让一次普通的战术训练,带着浓浓的战场气息。

筹划组织这场训练的,是该旅某营营长张灿灿。从传统的摩托化步兵到指挥有人无人协同的战术训练,23年军旅生涯,数次转换战位的他,以“日拱一卒”的韧劲闯出一条进击之路。

当兵,是张灿灿从小梦想;当一名好兵,则是他参军后的目标。刚入伍到红军连队,身体素质并不出众的他,盯着龙虎榜上的纪录暗暗较劲:天不亮,他就穿上10公斤重的沙背心,冲上结着冰碴的独木桥;爬战术梯时手套被磨破,手上的血痂和木刺粘在一起,他咬牙继续攀爬……

冲锋的征途,艰难又漫长。凭借执着的“硬”劲,张灿灿陆续登上营连各个“龙虎榜”,在同批新兵中脱颖而出。“当身体逼近极限,坚持下去就会闯出一片新天地。”张灿灿清楚地记得,那次难忘的重要转折,正是源自咬牙坚持后的“破茧”。

那年,张灿灿参加上级组织的高寒山地障碍比武。当天,突降大雪,过2米深坑时,他不慎踩到结冰的坑沿,整个人失去重心栽入坑内,膝盖撞到坑底,剧痛让他眼前一黑。

在战友的加油声中,张灿灿拖着伤腿,起身继续冲刺。愈发强烈的疼痛,让他每一步都像踩在刀尖上。拼尽全力冲过终点,他成功打破比武纪录。那年底,张灿灿荣立二等功,次年被保送入学、提干。

军旅生涯翻开新篇,新的挑战接踵而至。一路走来,从战士到排长、连长,再到营长,张灿灿变的是身份,不变的是“红军传人”的底色。这些年,他把一心向党、一意谋战、一腔热血、一往无前的红色精神融入血脉,在重重难关前坚守初心、坚持拼搏、坚定前行。

——从战斗员到指挥员,张灿灿始终坚信“带兵人的威信是靠本事挣来的”,坚持“自身过硬才是立身之



本”。他带头学装备、研战法,全营武器装备样样精通,新课题开训总是第一个站出来示范;无论哪次考核,个人综合成绩稳居全旅军官前列;

——从步兵连到炮兵连,走上连长岗位的张灿灿,自觉当起“新兵”。他虚心向专家骨干请教,夜以继日背射表、练操作,快速实现专业转换和能力重构。1个月后的实弹射击,他带头打出首发命中、全部命中的好成绩;

——从摩步团到合成旅,改革重塑后,部队编制结构、装备配置、作战能力、协同方式、训练要求都与以往不同。张灿灿主动带领官兵研究新战法,把步兵、火力、通信等专业教材翻得卷了边,终于在实兵演习中实现多兵种高效顺畅指挥。

23年如一日扎根西部高原,给生于中原大地的张灿灿身上烙下鲜明的高原印记。肤色黝黑,源自风沙烈日的洗礼;身形精瘦,是因从未停止冲锋的步履。

任营长后,张灿灿对指挥能力的学习研究更加深入。如何释放合成效能、打造独立遂行任务的战斗模块等,成为他日思夜想的课题。

有了想法就去研究,研究成熟就付诸实践。某新型火炮列装后,张灿灿带领官兵奔赴雪线检验效能。大家顶风冒雪奋战两个月,论证形成高寒环境下火炮射表,采集了不同海拔高度的装备性能参数。

“我们的未来战场在什么地方?又

会在什么状况下?这都无从得知,只有预设最坏的情景,才能从容应对各种复杂挑战。”一次高原驻训,高大的山体激发了张灿灿构想地下工事的灵感。他立即组织研究攻关。数月后,官兵着眼战场需要,构想出一个功能完备、结构合理的综合掩蔽工事,成为众多兄弟单位指挥员观摩学习的标杆。

纵使风雪满身,心中奋斗之火始终熊熊燃烧。这些年,从大漠戈壁到冰峰雪谷,再到千仞峭壁,张灿灿带领官兵苦练实弹,总结探索出合成分队高原高寒条件下多条练兵经验。

身在西部高原,紧盯科技前沿。张灿灿在惊叹人工智能技术深刻改变作战样式的同时,也思考着全营战训转型新路子。听说某项训练有先行试点任务,他主动请战,带领官兵成立战法创新工作室和无人装备攻关组。他们自研设备器材、编写训练教材、展开模拟训练,攻克10余项战训难题,探索形成的“智能+”无人训练模式在部队推广,一大批优秀骨干得到培养锤炼。

深夜,张灿灿的房间仍灯火通明。他带领营部参谋和几名连主官,正一起研究讨论新的战术战法。

张灿灿告诉记者,打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战到了关键时刻,自己向战打赢的冲锋步伐必须更快一些。

上图:训练中,张灿灿(右)下达战斗口令。
崔荻阳摄

第81集团军某旅运用红色资源深化教育实践活动——

赓续传统强信念 向战淬火砺精兵

■ 王平 卢运国

铸牢政治忠诚 打好攻坚之战 深化教育实践活动

“这抔土来自松骨峰阵地,浸染着英烈的热血……”夏日,第81集团军某旅“强军故事会”火热展开。“松骨峰特连”薛指导员动情讲述“英雄高地”土壤背后的故事,引发官兵共鸣。这是该旅运用红色资源,深化教育实践活动的一个缩影。

“我们注重用好红色资源‘传家宝’,让革命精神和优良传统焕发新的生机。”该旅领导介绍,在聚焦“铸牢政治忠诚、打好攻坚之战”深化教育实践活动中,他们结合部队任务、紧贴官兵思想实际,开展“学传统强信念、学战例强本领、学精神强作风”活动,让“钢多气多骨更硬”的信念深植官兵心中。

“松骨峰阻击战中,面对敌人的钢铁洪流和汽油弹,连队先辈无一退缩,战斗至仅剩7人,仍死守阵地……”现场聆听那段荡气回肠的历史,新兵王浩然说:“先辈用‘钢少气多’赢得胜利,现在武器装备更先进了,我们更要以‘钢多气多’的底气和能力传承红色基因!”

“战斗中,敌机掷下的汽油弹,把先辈们身上烧着了火。他们把枪一摔,身上、帽子上冒着火苗向敌人扑去……”一次对抗训练前,某连邓连长讲述松骨峰阻击战中先辈舍生忘死的血性胆气,官兵备受激励、士气高涨,顺利完成训练。

“习主席深刻指出,要把红色基因融入官兵血脉,让红色基因代代相传。”

该旅领导介绍,传承红色基因不是空洞的口号,而是使命所在、职责所系。他们探索提高传统教育含战量,通过开展松骨峰阻击战情景教育等方式,使教育“动”起来、“活”起来,成为战斗力提升的推进器。

深化教育实践活动中,该旅还常态化开展“松骨峰荣誉比武”“五好先进”评选等活动,引导激励官兵在学历史、悟精神、强作风中学习先进、争当先进。

“报告先声,我们又有新突破!”该旅某连二级上士、训练标兵吴新宇面对“英烈墙”庄严报告。前不久,他和团队克服无经验、无教材、无先例等困难,赴科研院所和厂家深入调研,成功对无人装备进行战场适应性改进,在战法运用上取得新突破。

赓续传统强信念,向战淬火砺精兵。前不久,该旅参加整建制跨区机动训练,官兵奋力攻关,捷报频传,部队战斗力建设再上新台阶。

陆军某团组织实战背景下卫勤保障训练——

特情叠加练强战救技能

■ 马秋红 本报记者 王 弛

“前方阵地遭‘敌’打击,有人受伤,命你部立即前出救治!”盛夏戈壁,烈日炎炎,陆军某团野外驻训场上,一场实战背景下卫勤保障训练火热展开。接到导调指令,卫勤分队迅速出发。

车队刚抵达目标地域,分队指挥员立即下令放飞无人机搜集情报,进一步研判战场态势。各组人员密切协同,选择隐蔽位置开设野战救护所。救护组利用地形掩护,突破层层阻碍,成功找到“伤员”。

“只有平时训练从严从实设置特情,

才能锤炼过硬本领,确保战时拉得出、上得去、打得赢。”该团领导介绍,他们聚焦未来战场卫勤保障需求,突出复杂条件下战场搜救、伤员转运、野战手术等重点课目训练,通过单项训练、连贯考评、综合演练等,帮助官兵找准能力短板;开展专项补差训练,锤炼官兵野战卫勤保障能力。

“下肢‘大出血’!”初步判明“伤情”,救护组快速进行止血包扎。侦察组突然发现不远处有“敌”巡逻分队,救护组立即根据应急预案展开伪装,同时呼叫警

戒组支援掩护,最终顺利摆脱“敌人”。

“前方道路被毁!”一波未平,一波又起。救护组组长临危不乱,下令停车就地隐蔽,并打开地图重新规划路线……

野战救护所内,分类后送组快速对“伤员”进行检伤分类,重伤救治组实时监测“伤员”生命体征,做好应对突发情况准备。

“救护所位置暴露,迅速转移!”日落时分,警报再度响起。官兵立即撤收装备,快速向预备阵地转移……



夏日,陆军某旅两栖装甲分队开展泛水编队训练。
吴鑫磊摄

记者手记

坚持就是胜利

采访时,记者问了张灿灿一个问题:“一路走来,最重要的是什么?”他的回答简洁明了:“坚持就是胜利!”

从传统的摩托化步兵,到涵盖多要素、具备独立作战能力的合成部队营主官,再到探索有人无人协同作战的先行者之

一,张灿灿在风雪高原留下的奋进足迹,步步铿锵。他的成功启示我们,只要沉下心来、不服输,坚持下去,再多困难也能克服。

坚持奋斗,必然付出艰辛的努力。无论是在比武场上突破极限、创造纪录,还是在研战室内潜心钻研、谋求突

破,都离不开恒心和毅力。奋进新时代强军征途,每名官兵都要以“强军路上,建功有我;奋斗攻坚,责无旁贷”的坚定信念和必胜决心,主动挑“硬担子”,磨砺“铁肩膀”,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战贡献力量。



解放军报
客户端



解放军报
官方微博



解放军报
微信公众号

版面编辑
彭亮
董一鸣
景元玺